

ROZKAZ

MINISTRA NÁRODNÍ BEZPEČNOSTI

Ročník 1952

V Praze dne 26. května 1952

Číslo 14

OBSAH: 62. Směrnice pro placení nájemného soukromníkům subjekty veřejného sektoru. — 63. Služební tiskopisy pro SNB - stanovení jednotných vzorů. — 64. Ztráty služebních a jiných průkazů - prohlášení za neplatné. — Upozornění: Ústřední evidencí překladů odborné literatury - využití příslušníky SNB.

230/25-2

62

Směrnice pro placení nájemného soukromníkům subjekty veřejného sektoru

Výnosem ze dne 11. března 1952, čj. 120/22.645/52, uveřejnilo ministerstvo financí ve Sbírce oběžníků pro KtNV (ročník IV/1952 čís. 13 pod poř. čís. 141) nové směrnice pro placení nájemného soukromníkům subjekty veřejného sektoru.

Tyto směrnice se uvádějí v plném znění s příslušnými pokyny pro poukazující velitelství SNB:

I. Subjekty veřejného sektoru řídí se od 1. dubna 1952 při placení nájemného soukromníkům těmito směrnicemi:

1. Přímou se při výplatě soukromníkům poukazuje nájemné v těchto případech:

a) nepřesahuje-li hrubé nájemné z nemovitostí nebo z pronajímaných jejich částí, které též subjekt veřejného sektoru platí témuž soukromému pronajímateli, částku 20.000 Kčs ročně; při hrubém nájemném nad 20.000 Kčs do 40.000 Kčs ročně pak jen tehdy, dá-li pronajímatel čestně prohlásí, že nemá z jiné smlouvy o pronájmu nebo ze smlouvy o prodeji věcí vůči subjektům veřejného sektoru nárok na opětuující se plnění a že nemá nedoplatků na daních nebo jiných veřejných dávkách. Přímou se poukáže nájemné do 20.000 Kčs i tehdy, je-li v nájemném z nemovitostí zahrnuo částečně i nájemné z věcí movitých,

b) nepřesahuje-li hrubé nájemné z věcí movitých částku 10.000 Kčs ročně.

2. Ve všech ostatních případech poukáže subjekt veřejného sektoru celé hrubé nájemné okresní spořitelně a záložně (dále jen OSAZ) příslušné podle bydliště pronajímatele (v případě spoluvlastníků podle bydliště jednoho z nich podle dohody), a to na bezúročný účet pronajímatelů vždy s uvedením jména a adresy jak pronajímatele tak i nájemce; za správu těchto bezúročných účtů nebudou peněžní ústavy jich vlastníkům počítati poplatky a výlohy.

3. Z takto složeného nájemného uhradí peněžní ústav uvedený v bodě 2. nejprve splatné daně a jiné veřejné dávky vztahující se na pronajatou věc, jakož i anuity (úroky a splátky) z hypotékárních půjček (úvěrů) vázoucích na pronajaté nemovitosti, pokud oprávněným věřitelem je peněžní ústav nebo jiný subjekt veřejného sektoru. Dále se k tíži nájemného doplácí i ostatní splatné pohledávky subjektů veřejného sektoru vůči pronajímateli existující již v době uzavření nájemní smlouvy.

4. Po propłacení těchto závazků započne se s výplatou pronajímateli na jeho žádost a to tak, že se mu z čistého zbytku vyplácí částka nejvýše 20.000 Kčs ročně (5.000 Kčs čtvrtletně). Spoluvlastníci pronajímané věci mohou zásadně obdržeti tuto částku všichni dohromady. Příslušné okresní (obvodní) národní výbory se zmocňují povolovati ze sociálních důvodů zvýšení roční volné částky z 20.000 na 30.000 Kčs, jakož i povolovati výjimky z uvedeného předpisu o spoluvlastnících.

5. Částky, přesahující hranice uvedené v bodu 4. zůstanou vázány na účtech zřízených podle bodu 2. K tíži těchto účtů budou konány platy z titulu udržovacích a správních nákladů spojených s pronajatou věcí včetně postupně splatných daní a jiných veřejných dávek, veřejnoprávního pojistného, jakož i anuit (úroků a splátek) vztahujících se na ni, pokud zatěžují pronajímatele. Částky do 1.000 Kčs mohou býti na předložený saldovaný účet vyplaceny hotově. Odměny za správu budov, pokud nepřesahují 2% hrubého nájemného, lze zahrnouti pod pojem správních nákladů. Bvly-li prokazatelně nejméně ve stejné výši dosud poskytovány a dá-li správce budovy čestně prohlásí, že odměnu tu přiznává k dani důchodové anebo že je od podání přiznání podle příslušného zákonného ustanovení osvobozen. Odměny za správu mezi manžely nebo blízkými příbuznými, ani mezi spoluvlastníky nebudtež však uvolňovány.

6. Daně a jiné veřejné dávky, veřejnoprávní pojistné, jakož i anuity (úroky a splátky) zmíněné v bodech 3. a 5. lze uhraditi zásadně jen kvotou, při-

padající na pronajatou věc nebo její část a to podle okrouhlého poměru mezi hrubým nájemným, placeným příslušným subjektem veřejného sektoru k celkovému hrubému nájemnému. Jen v případech nájemného, kde by stejně ani nedošlo k vázání částek, přesahujících volnou roční kvotu, možno daně a dávky srážeti podle potvrzení příslušného finančního referátu bez bližšího zkoumání, jde-li o daně a dávky, vztahující se na pronajatou věc, resp. padající na příslušný, veřejnému subjektu pronajatý díl věci. Obdobně se bude postupovati při splatném veřejnoprávním pojistném a při splatných anuitách (úrocích a splátkách) z hypotekárních půjček (úvěrů).

7. Částky, poukazované národními a komunálními podniky podle bodu 2. okresním spořitelnám a záložnám, považují se za závazky převedené na Fond znárodněného hospodářství podle § 6 zákona č. 104/1950 Sb.; ministerstvo financí dává podle § 2 vyhlášky, č. 139/1951 Ú. I. I. souhlas k jejich uvolňování podle bodů 3. až 6. a 9.

8. Jde-li zároveň o splátky z titulu placení přijímacích cen a z titulu nájemného, nesmí úhrn přesahovati částku 20.000 Kčs, pokud se týče 30.000 Kčs. Volné kvoty se proplácují napřed ze zadržného nájemného a pak teprve ze zadržných kupních cen.

9. Celková takto za dobu pronájmu zbylá částka bude se pak po skončení nájemní smlouvy uvolňovati vlastníku v ročních částkách uvedených v bodu 4.

10. Obdobně se postupuje při proplácení platu za smluvně zřízené právo stavby podle hlavy VIII. nového občanského zákoníka.

11. Subjekty veřejného sektoru podle těchto směrnic jest rozuměti i lidová družstva.

II. Dnem 31. března 1952 pozbývají účinnosti dosavadní směrnice, zejména výnosy uveřejněné pod poř. č. 335 a 575 Sbírky oběžníků pro KNV z r. 1951. Byla-li za I. čtvrtletí 1952 uvolněna podle dosavadních předpisů u starých nájemních smluv pro pronájemce částka vyšší (do 12.000 Kčs), možno mu uvolniti pro zbytek r. 1952 nejvýše 15.000 Kčs (v soc. případech až 22.500 Kčs).

Pokyny pro poukazující velitelství SNB:

Ve smyslu těchto směrnic zařídí poukazující velitelství SNB další potřebné k omezení výplat nájemného soukromníkům.

Výnos MNB ze dne 28. 8. 1951, čj. B/8-11.950/104/51, uveřejněný v čl. 15 RMNB, č. 3 z 10. září 1951, se ruší.

Pokud jde o omezení výplat kupních (trhových) cen za nemovitosti (budovy, pozemky), nebo věci movité (zařízení a jiné předměty) kupované od soukromníků subjekty veřejného sektoru, platí pro výplatu přijímacích cen obdobná ustanovení, vydaná

ministerstvem financí. Podle těchto ustanovení je možno vyplatiti soukromníku přijímací cenu bez omezení, nepřesahuje-li částku 20.000 Kčs ročně. Půjde-li však o výplatu přijímací ceny ve vyšší částce, platí dosavadní ustanovení, že z této přijímací ceny uhradí se především daně, dávky, poplatky, anuity a jiné pohledávky a závazky, které soukromník dluží subjektům veřejného sektoru v běžném roce, nebo které na prodávané nemovitosti váznou. Teprve po zaplacení těchto dlužných částek je možno zaříditi výplatu zbytku přijímací ceny prodávajícímu, není-li zbytek vyšší než 20.000 Kčs. Je-li zbytek vyšší, vyplatí se prodávajícímu pouze částka 20.000 Kčs pro příslušný rok a nevyčerpaný zbytek uloží se u Státní banky čs. na běžný vkladový účet pro prodávajícího, z něhož mohou býti pro prodávajícího uvolňovány splátky po 20.000 Kčs ročně, v sociálně odůvodněných případech i částky do 30.000 Kčs se svolením příslušného ONV.

Koupe nemovitostí pro SNB je zvláštními předpisy vyhrazena MNB, které v případě výplat kupní nebo trhové ceny vydá pro její uložení u Státní banky čs. poukazujícím velitelstvím bližší pokyny.

Čj. B/8-11.425/104-52.

Služební tiskopisy pro SNB - stanovení jednotných vzorů

Ministerstvo národní bezpečnosti stanoví jednotné vzory níže uvedených tiskopisů, které budou ve Šporu používány k účelům dále jmenovitě vyznačeným.

1. K vyznačování změn v osobních stavěch u kmenových velitelství v měsíci stanoví se jednotný tiskopis

„Hlášení změn”,

skladové číslo: MNB č. skl. 98.

Vyplněný tiskopis se připouje jako příloha k měsíčnímu hlášení početních stavů.

Vzor tiskopisu je uveden v příloze 1 k tomuto článku rozkazu.

Čj. K-1.120/3-52.

2. K podrobnému podchycení všech poznatků potřebných k řádnému provedení zkoušky na alkohol v krvi stanoví se tiskopis

„Protokol o lékařském vyšetření ke zkoušce na alkohol v krvi”,

skladové číslo: MNB č. skl. 99.

Protokol vyplňuje lékař sbírající krev za případné spolupráce vyšetřujícího orgána SNB.

*Opis - 28. 8. 1951
MNB č. 104/51
28. 8. 1951
K-1.120/3-52*

Parvulka

*21/10-9
63*

*63
21/10-9
63
1951
104*

Tiskopis dodá lékaři velitelství SNB, které žádá o provedení zkoušky.

Vzor tiskopisu je uveden v příloze č. 2 k tomuto článku rozkazu.

Čj.B/8-10.711/70 zdr. 52.

3. K přesnému přehledu o množství o hodnotě náhradních dílů (součástek) pro opravu služebních dopravních prostředků v dílnách SNB stanoví se jednotný tiskopis

„Evidenční karta náhradních dílů služebních dopravních prostředků“

skladové číslo: MNBč. skl. 97.

Tiskopis se vydává pro potřebu dílen SNB, které jsou svým výkonem zaměřeny na opravu služebních dopravních prostředků a disponují vlastními sklady náhradních dílů. Tiskopis je vydán v šesti barvách. Velitelé dílen určí, libovolně pro jednotlivé druhy vozidel (skútrů a pod.) jednu barvu, která se bude pro tento druh stále používat, takže tiskopisy budou tvořit u každého druhu vozidla jednobarevný celek.

Vzor tiskopisu je uveden v příloze č. 3 k tomuto článku rozkazu.

Čj. B/8-11.813/404-52.

Všechny tyto tiskopisy jsou na skladě v tiskárně ministerstva národní bezpečnosti, kde si je mohou velitelství SNB podle potřeby objednávat.

64

Ztráty služebních a jiných průkazů - prohlášení dle 9.51 neplatné

Ministerstvo národní bezpečnosti prohlašuje za neplatné tyto ztracené průkazy:

1. služební průkaz SNB evidenční čís. OE 1099, červené barvy, znející na jméno Jaroslav Beneš (1. 2. 1920), ml. strážník SNB,

2. provozní průkaz osobního automobilu B 55717, Praga Alfa/56695;

čj. B/8-10684/403-52.

Ministr národní bezpečnosti
KAROL BACÍLEK v. r.

Upozornění

Ústřední evidence překladů odborné literatury — využití příslušníky SNB

Na schůzi konané dne 8. dubna 1952 schválila vláda zřízení ústřední evidence překladů odborné literatury. Vedením této evidence byl pověřen Československý ústav pro technicko-hospodářskou dokumentaci při státním úřadu plánovacím.

Jedná se o evidenci českých a slovenských překladů cizí literatury, brožur, časopiseckých článků, zahraničních patentních spisů, norem atd. z oborů politiky, ekonomiky, techniky, dopravy, zemědělství, zdravotnictví, přírodních věd, práva a školení kádrů.

Ústřední evidence překladů odborné literatury má sloužit potřebám našeho hospodářství a pomáhat zvyšovat odbornou úroveň každého jednotlivce.

Příslušníci SNB se upozorňují na tuto evidenci tím, aby jí co nejvíce využívali pro rozšíření svých vědomostí a pro zlepšení výkonu bezpečnostní služby a aby se na ni obraceli v případě potřeby technických rad a literatury.

Čj. S-5393/10-52.

Hlášení změn

TAJNÉ!Příloha k měsíčnímu
hlášení

ku dni _____ 195

Poř. čís.	Příjmení, jméno	Hodnost	Datum narození	Změna
	8 mm široké linky			

jméno a bydliště lékaře (razítko)

K soudnímu spisu

PROTOKOL

o lékařském vyšetření ke zkoušce na alkohol v krvi.

I. Osobní data vyšetřovaného:

Jméno bydliště	povolání	příslušnost	datum naroz.		
		II.			
Vyšetření bylo započato dne		19	o	hod.	min.
Vyšetření bylo skončeno dne		19	o	hod.	min.
Krev vzata ke zkoušce na alkohol dne		19	o	hod.	min.
Poslední požití jídla — kdy?		co?			
Vyšetření bylo provedeno					
a) na příkaz bezp. org. (jméno a hodnost)					
b) na vlastní přání vyšetřovaného		c) z vlastního podnětu lékaře			

III.

a) Doba nehody, úrazu nebo deliktu:	dne	hod.	min.
b) Krátké vylíčení nehody, úrazu nebo deliktu:			
c) Údaje o dřívějších chorobách vyšetřovaného:			
d) Údaje o požití alkoholu: 1. počátek požívání alkoholu	dne	hod.	min.
2. konec „ „	dne	hod.	min.
3. požil ještě po nehodě, úrazu nebo deliktu alkohol:			
		kdy?	
		kolik?	

e) Množství požitého alkoholu:

1. Piva, stupeň	2. vína, ev. druh	3. kořalek, název, % alkoholu
-----------------	-------------------	-------------------------------

IV.

a) Tělesná výška — nahého	cm	váha — nahého
b) Habitus tělesný: 1. kostra		2. svalstvo
3. konstituční typ - normoplastický, leptosomatický, asthenický, muskulární, pyknický, dysplastický, smíšený:		
c) Vzezření: 1. šat - spořádaný, nespořádaný,		
2. barva obličeje - normální, zarudlý, bledý,		
3. škytání		vrhnutí nebo stopy po vrhnutí
d) Chování se - zdvořilé, nezdvorné, hlučné, mnohomluvnost, exaltovanost, tupost:		
e) Řeč - artikulace zřetelná, setřelá:		
f) Orientace časová, místní, o své osobě:		
g) Výbava představ - hbitá, pomalá, útlum:		
h) Reakce zornic na světlo a konvergenci:		
ch) Puls 1. počet tepů /min.	2. jakost pulsu - plný, pravidelný, nepravidelný, slabý	
i) Dech 1. počet dechů /min.	2. zápach dechu po alkoholu	
j) Zkoušky na ataxii:		
1. chůze - jistá, nejistá:		6. pokus prst - nos se zavř. očima:
2. při otáčení se - jistý, nejistý:		7. pokus pata - koleno se zavř. očima:
3. zkouška Rhombergova:		sbírání drobných předmětů se země:
4. zúžený postoj Rhombergův:		8. předklon a záklon:
5. chůze se zavř. očima krátkými kroky po čáře:		

- k) Znamky případné choroby - epilepsie, cukrovka, vyčerpání, duševní choroba: _
 l) Znamky případného požití léků nebo jedovatých látek - insulin, kokain, morfium, hypnotika:
 m) Popis zranění způsobených nehodou:
 Byl narkotisován před odebíráním krve?
 n) Teplota tělesná - pod paží: ° C
 o) Vyšetření moče - bílkovina: cukr: urobilinogen:
 aceton: zápach moče po alkoholu:

Závěr vyšetřujícího lékaře

- Vyšetřovaný a) nejeví známek požití alkoholu,
 b) jeví lehké známky požití alkoholu,
 c) jeví zřetelné známky požití alkoholu,
 d) jeví těžké známky požití alkoholu.

Případné sdělení vyšetřujícího lékaře:

Potvrzuji, že jsem nepoužil k desinfekci kůže vyšetřovaného a nástrojů k vzetí krve prchavých látek (alkoholu, etheru, benzínu, jodové tinktury atd.).

K desinfekci kůže použil jsem:

K desinfekci nástrojů:

V _____ dne 195 _____ podpis lékaře

Sdělení

Státního zdravotnického ústavu v Praze

(laboratoře pro vyšetřování alkoholu v krvi)

Vzorek krve došel dne

v jakém stavu: zkumavka, venyla, kapiláry

Vyšetření na alkohol v krvi bylo provedeno dne

195

čís. vyšetření

Zkouškou Widmarkovou na alkohol v krvi bylo zjištěno průměrně

 ‰ alkoholu.

Případné vysvětlující sdělení ústavu:

PRAHA, dne

195

 Přednosta laboratoře pro vyšetřování alkoholu v krvi.

